
Gasversorgung Görlitz GmbH
Berechnungsbeispiel
gültig ab 01.01.2014

Beispiel Standardlastprofilkunde (nicht leistungsgemessen)

Jahresverbrauch: 30.000 kWh/a

Netznutzungsentgelt (€/a) = Grundpreis (€/a) + Jahresverbrauch (kWh) * Arbeitspreis (ct/kWh) / 100

Verbrauchsgruppe >20.000 - 50.000 kWh
Grundpreis 39,60 €/a
Arbeitspreis 1,336 ct/kWh
Netznutzungsentgelt 440,35 €/a

zuzüglich:
Entgelte für Messung und Abrechnung (entsprechend Ausrüstung)
Konzessionsabgabe
Umsatzsteuer

Beispiel leistungsgemessener Kunde

Jahresverbrauch 6.000.000 kWh/a
max. Jahresleistung 2.000 kW

Netznutzungsentgelt Leistung
Leistungsanteil

(kW)
Leistungspreis

€/kW
Leistungsentgelt

€/a

Leistungsentgelt Stufe 1 1000 11,73 11.728,29
Leistungsentgelt Stufe 2 500 8,84 4.419,14
Leistungsentgelt Stufe 3 500 4,18 2.091,00
Summe Leistung 2000 18.238,43

Netznutzungsentgelt Arbeit
Arbeitsanteil

(kWh)
Arbeitspreis

(ct/kWh)
Arbeitsentgelt

(€/a)

Arbeitsentgelt Stufe 1 1.000.000 0,359 3.590,29
Arbeitsentgelt Stufe 2 5.000.000 0,140 7.021,13
Arbeitsentgelt Stufe 3 0 0,085 0,00
Summe Arbeit 6.000.000 10.611,42

Summe Netznutzungsentgelt 28.849,85

zuzüglich:
Entgelte für Messung und Abrechnung (entsprechend Ausrüstung)
Konzessionsabgabe
Umsatzsteuer


